


Conocer las visiones y percepciones de los chilenos frente a la 

transformación digital, e indagar en el rol que la ciudadanía atribuye a las 

empresas en este contexto





Técnica : Estudio cuantitativo realizado a través de cuestionarios auto administrados vía WEB a panelistas de

Cadem Online.

Universo : Chilenos, Hombres y Mujeres mayores de 18 años, pertenecientes a todos los niveles

socioeconómicos.

Muestra : Se realizaron 1.016 entrevistas, con un margen de error teórico del 3,1% al 95% de confianza.

Ponderador : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Sexo, Edad y Zona, con el propósito de

obtener una muestra representativa a nivel nacional.

Fecha de Terreno : Las encuestas fueron realizadas entre el jueves 14 y el jueves 21 de junio de 2018.

N Total 
muestra real

N Ponderado %

Hombre 504 508 50%

Mujer 512 508 50%

18 a 39 años 514 478 47%

40 a 74 años 502 538 53%

NSE C1 223 203 20%

NSE C2 312 274 27%

NSE C3/D 481 538 53%

Zona Norte 267 203 20%

Zona Metro 548 508 50%

Zona Sur 201 305 30%
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Casos: 903



El porcentaje restante para llegar a 100% corresponde a alternativa “No responde”.

¿Cuál de las siguientes alternativas representa mejor a lo que Ud. se dedica...?

65%

12%

10%

8%

5%

Trabajo

Estudio

Dueña de casa

Buscando trabajo

Jubilado/Pensionado/Retirado





Casos: 1016

¿Conoces o has oído hablar del concepto de transformación digital que están empleando las empresas e instituciones?

%

53%
47%

Si

No



Casos: 1016

¿Conoces o has oído hablar del concepto de transformación digital que están empleando las empresas e instituciones?

% Por segmentos

53
56

51
48

58

63

58

47

60

49

57

47
44

50
53

42

37

42

53

40

52

43

TOTAL Hombre Mujer 18-39 40-74 C1 C2 C3/D Norte Metro Sur

Sí No



Casos: 1016

Si te digo “transformación digital” en el ámbito laboral, ¿Qué es lo primero que se te viene a la mente?

% Clasificación de respuestas espontáneas

2%

1%

6%

6%

8%

10%

10%

13%

17%

25%

No sabe

Comunicación e información

Automatización, robótica e inteligencia artificial

Otro

Avance o mejora

Computación e informática

Innovación, cambios y adaptación

Cambios en el trabajo

Nuevas tecnologías

Digitalización



En esta encuesta, entenderemos “transformación digital” como todos los

procesos que se han incorporado en el ámbito laboral –nuevas tecnologías,

automatización, inclusión de robots e inteligencia artificial, entre otros– para

mejorar el desempeño de una organización".

Después de las preguntas anteriores, se les presentó al entrevistado la siguiente definición: 





Casos: 1016 | *El 100% se completa con la opción ‘No sabe”

Pensando en la transformación digital, en tu opinión, ¿impacta positiva o negativamente?

%

90

77

82

7

20

14

La economía / Crecimiento económico A la sociedad en general Su calidad de vida en particular

Positiva / Muy positivamente Negativa / Muy negativamente



Casos: 1016 | *El 100% se completa con la opción ‘No sabe”

La transformación digital generará cambios en el mundo del trabajo en los próximos años. ¿Crees que estos cambios serán positivos o negativos para…?

%

89

80

57

10

17

38

Las empresas privadas Las PYMEs Los trabajadores en general

Positivos / Muy positivos Negativos / Muy negativos



Casos: 1016 | *El 100% se completa con la opción ‘No sabe”

Pensando en Chile, ¿cuán preparadas diría que están… para enfrentar la transformación digital?

%

61

17

10

37

82

89

Las empresas privadas Las PYMEs Los trabajadores en general

Mucho / Bastante Poco / Nada



Casos: 1016

En tu opinión, ¿cuál será el cambió más relevante que provocará la transformación digital en el mundo del trabajo? ¿y en segundo lugar?

% Total menciones. Respuestas dadas

32

22
20

16 16

12

5

34

21

11 10

19

13

9

10 7
5

1

23

10

2 3

Mejoras en los
tiempos de
producción

Trabajadores más
capacitados y con

más conocimientos

Mayor posibilidad de
equilibro entre el

trabajo y el tiempo

Permitir un mayor
ahorro para las

empresas y pymes

Disminución de los
precios de productos

y  servicios

Mayor
profesionalismo de

parte de las
empresas

Reducción de las
tasas de

accidentabilidad

Aumento del
desempleo para

trabajadores menos
calificados

Pérdida del valor
humano en las

relaciones laborales

Aumento de la
brecha salarial entre
profesionales  y no

trabajadores

Peores ingresos para
los trabajadores

% Total Menciones % Primera Mención

CAMBIOS POSITIVOS CAMBIOS NEGATIVOS



Casos: 1016

En particular, ¿Qué tipo de trabajo crees que está más en riesgo de desaparecer por la transformación digital? ¿Y en segundo lugar?

% Total menciones. Respuestas dadas

53 53

35

28

24

4

1

37

31

11 11
8

1

Trabajos manuales o
físicos

Procesos estructurados
o repetitivos

Trabajos de poca
interacción con las

personas

Recopilación y
procesamiento de

información

Transacciones básicas Cargos directivos o de
toma de decisiones

No sé

Total menciones Primera mención



Casos: 1016

Según lo que te imaginas, ¿cuál será la industria más beneficiada con la transformación digital en el país? ¿Y la más perjudicada?

% Total menciones. Respuestas dadas

32

26

14

8

5
4 4

3
1

3
2

15

8

12

5

10

23

3

6

16

Bancos o
financieras

Industria
manufacturera

Sector Industrial
(forestales,
químicas,

maquinaria)

Comercio
(restaurantes,

servicios o retail)

Construcción o
minería

Servicios sociales
(salud, educación)

Agricultura,
ganadería o pesca

Servicios básicos
(luz, agua,
transporte)

Servicios
profesionales
(abogados,
arquitectos)

No sé





Casos: 664

¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo?

Solo trabajadores %

77%

23%

La transformación digital es una oportunidad
para  mejorar en mi trabajo

La transformación digital es una amenaza
para mi  puesto de trabajo



Casos: 664

¿Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo?

Solo trabajadores %

9%

31%

39%

17%

4%

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No sé



Casos: 664

Pensando en tu propio trabajo o actividad, ¿Cuán posible te parece que la transformación digital tenga como resultado el reemplazo de los

trabajadores por máquinas o computadoras?

Solo trabajadores %

13%

38%

35%

14%

0%

Totalmente posible

Bastante posible

Poco posible

Nada posible

No sé



Casos: 664

¿Cuánto se habla de la transformación digital o innovación tecnológica en tu empresa o lugar de trabajo?

Solo trabajadores %

9%

27%

36%

27%

1%

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No sé



Casos: 664

En los últimos 5 años, ¿has recibido alguna capacitación en tu empresa o lugar de trabajo sobre transformación digital?

Solo trabajadores %

28%

71%

1%

Sí

No

No sé



Casos: 664

¿Cuán dispuestos están los trabajadores en Chile a recibir capacitación para la transformación digital en su trabajo? ¿Y tú, cuán dispuesto estas…?

Solo trabajadores %

12

39

43

4 3

59

32

8

1 0

Muy dispuesto Bastante dispuesto Poco dispuesto Nada dispuesto No sé

Los trabajadores en general Tú mismo





¿Crees que Chile será un país desarrollado de aquí al 2030?
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39

37

24
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38
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24
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30

34

36

31 31

38

Muy + bastante probable Poco + nada probable Algo probable

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017 Diciembre 2017 Junio 2018
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¿Cuánto crees que aportan actualmente al desarrollo sostenible en Chile…?

%

48

49

37

48

31

34

31

10

6

33

34

34

32

40

37

35

19

12

17

16

27

19

27

28

32

69

79

1

1

2

1

1

1

1

2

3

Pymes

Universidades

Organizaciones sociales

Grandes empresas

El Estado

Empresas y servicios públicos

Medios de Comunicación

Congreso

Partidos Políticos

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS-NR



¿Cuánto crees que aportan actualmente al desarrollo sostenible en Chile…?

% Mucho + Bastante

45

54

38

35

26

22 21

6
4

49

57

37

41

25

22
24

6

3

46

55

37

40

25
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21

6

3

52
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29
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5
3
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40
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6

3
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Congreso Partidos Políticos

Abril 2017 Junio 2017 Septiembre 2017 Octubre 2017 Diciembre 2017 Junio 2018



¿Crees que las empresas se han adaptado a los cambios y exigencias que han tenido ciudadanos, consumidores y trabajadores en el último tiempo?

38

56

6

40

55

5

43

52

5

42

53

5

48

45

7

57

34

9

Si No No sabe o No responde
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